

# मुख्यमंत्री ने किया शुभारंभ

# 600 करोड़ से खुलेगा स्किल सेंटर

## आईटीआई से 10वीं-12वीं कक्षा की मिलेगी मान्यता

पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क

patrika.com

**भोपाल.** प्रदेश की जनता को हुनर, कौशल और ज्ञान से ताकतवर बनाएंगे। मैं प्रदेश में कुटीर और लघु उद्योग का जाल बिछाना चाहता हूँ। हर क्षेत्र में स्किलड लोगों की जरूरत है। जिन इंजीनियारिंग कॉलेजों की शिक्षा का स्तर अच्छा नहीं है वह कॉलेज बंद करके आईटीआई चालू करें। यह बात मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने रोजगार की पढ़ाई - चलें आईटीआई अभियान का पूरे प्रदेश में एक साथ शुभारंभ करते हुई गोविंदपुरा स्थित आदर्श औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में कही। मुख्यमंत्री कौशल संवर्धन योजना एवं मुख्यमंत्री कौशल का भी शुभारंभ किया गया। केन्द्रीय कौशल विकास राज्य मंत्री राजीव प्रताप रूडी भी उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि भोपाल में 600 करोड़ की लागत से विश्वस्तरीय स्किल पार्क की स्थापना की जाएगी। प्रदेश के 10 संभागीय आईटीआई में स्टेट ऑफ द आर्ट सुविधाएं स्थापित की जाएंगी।

## महिलाओं को भी आईटीआई में प्रशिक्षण

**त**कनीकी शिक्षा राज्य मंत्री दीपक जोशी ने कहा कि आईटीआई पास आठवीं कक्षा तक पढ़े बच्चों को दसवीं कक्षा तक शैक्षणिक योग्यता की मान्यता दी जाएगी और दसवीं कक्षा पास बच्चों को बारहवीं तक की शैक्षणिक योग्यता की मान्यता दी जाएगी। महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए आईटीआई प्रशिक्षण के जरिए कौशल सम्पन्न बनाया जाएगा।



आईटीआई गोविंदपुरा में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने केन्द्रीय राज्य मंत्री राजीव प्रताप रूडी की उपस्थिति में कौशल का शुभारंभ किया।

## कौशल विकास में मप्र आगे

केन्द्रीय कौशल विकास एवं उद्यमिता राज्य मंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा, भारत को कौशल सम्पन्न जनशक्ति की जरूरत है। प्रधानमंत्री ने अलग मंत्रालय बनाकर कौशल और श्रम को सम्मानजनक स्थान दिलवाया। मप्र में इसके लिए अलग मंत्रालय बनाकर देश में आदर्श प्रस्तुत किया है।

## केन्द्रीय राज्यमंत्री रूडी का ऐलान...

# भोपाल में खुलेगा नेशनल स्किल इंस्टीट्यूट

**भोपाल.** केन्द्रीय कौशल विकास राज्यमंत्री राजीव प्रताप रूडी ने कहा कि हम देश में नेशनल इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ स्किल खोलने जा रहे हैं। अभी चार इंस्टीट्यूट की मंजूरी हुई है। इनमें एक भोपाल में खोला जा सकता है। उन्होंने कहा कि देश में प्रतिभाएं बहुत हैं, बस उनके स्किल को निखारने की जरूरत है।

राजधानी में तकनीकी स्किल पर कार्यशाला में केन्द्रीय राज्यमंत्री ने कहा कि इन इंस्टीट्यूट में शार्ट टर्म कोर्स लाए जाएंगे। इनके जरिए

## ऐसी लड़ाई लड़ेंगे जो देश ने नहीं देखी

यहां मीडिया से बातचीत में पाकिस्तान को भारत के जवाब संबंधित सवाल पर रूडी बोले- पाकिस्तान से हम ऐसी लड़ाई लड़ेंगे जो देश ने न कभी लड़ी और न कभी देखी। हम पाकिस्तान को उसकी हरकतों का सबक जरूर सिखाएंगे। रूडी ने कहा देश में स्किल्स के मामले में सुधार की जरूरत है। इसके लिए हम प्रयास कर रहे हैं।

युवाओं की स्किल्स को विभिन्न सेक्टर में डेवलप किया जाएगा। उन्होंने कहा कि देश में अब तकनीकी कौशल विकास के जरिए ही रोजगार की समस्या का हल निकाला जा सकता है। यहां प्रदेश के

तकनीकी शिक्षा राज्यमंत्री दीपक जोशी ने कहा कि हम केंद्र सरकार से एक ग्लोबल स्किल सेंटर की मांग कर रहे हैं। इससे प्रदेश के युवाओं को रोजगार व स्वरोजगार के लिए ट्रेनिंग में मदद मिल सकेगी।

## 15 लाख युवाओं को मिलेगा कौशल प्रशिक्षण

अगले दो साल में 15 लाख युवाओं को तकनीकी कौशल प्रशिक्षण दिया जाएगा। कौशल विकास को प्राथमिकता देते हुए 2015 में कौशल विकास नीति बनाई गई थी। यह बात प्रमुख सचिव तकनीकी शिक्षा कल्पना श्रीवास्तव ने रोजगार की पढ़ाई चलें आईटीआई अभियान के शुभारंभ के दौरान कही। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना और प्रधानमंत्री के स्किल इंडिया मिशन को पूरा करने के लिए प्रदेश में हर स्तर पर प्रयास हो रहा है।